

《牺牲85年后 英雄陈振麓“归队”》新闻追踪

“原来他一直在青岛的英名墙上”

陈振麓亲属首次走进青岛市革命烈士纪念馆缅怀先烈事迹

本报12月15日讯 “这些年，我和家人来过青岛多次，常来这周边，从来不知道这里有我爷爷的照片和事迹。谢谢你们，是《青岛晚报》让我们全家人知道，我爷爷为抗战做出了重要贡献，青岛人民没有忘记他。”12月14日，陈振麓的侄孙女陈艳到青岛出差，她特地在记者的陪同下第一次走进青岛市革命烈士纪念馆，缅怀陈振麓的事迹。

11月30日，本报报道了《牺牲85年后 英雄陈振麓“归队”》，讲述了陈振麓令人动容的故事和“山东人民没有忘记他”的深情。1936年，陈振麓考入位于青岛的国立山东大学生物学系，师从童第周教授。1937年11月，东北军工委决定成立抗日战争时期第一届青岛市委，由陈振麓担任市委书记，加紧筹备抗日游击队。1939年2月，陈振麓牺牲，年仅26岁，没有结婚，没有子女。在他短暂而光荣的一生中，与青岛结下了不解之缘。

11月底在陈振麓的家乡济南平阴举行迁葬仪式时，记者告知陈振麓的侄孙女陈艳一个消息，在青岛市革命烈士纪念馆的宣教中心和抗战馆内，醒目位置均有陈振麓的照片和生平事迹。在青岛市革命烈士英名墙上，陈振麓的名字与王尽美、邓恩铭等烈士都排在靠前的位置。陈艳听后非常激动，她表示近期会到青岛出差，一定进馆看看。



陈振麓的侄孙女陈艳在英名墙上找到他的名字。
宋新华 摄

12月14日上午，记者陪同陈艳走进青岛市革命烈士纪念馆，她眼含泪花，轻轻抚摸着陈振麓的照片，一字一句地读着陈振麓的事迹。陈艳告诉记者，由于烈士证明等档案资料在上世纪丢失，导致陈振麓不能归入陵园。陈振麓的大侄子陈杰曾在当地四处求证，而早些年没有成立退役军人事务部门，网络信息查

询也不发达，因此直到陈杰去世，也没有打开这个“心结”。让烈士忠魂早日“归队”是全家人的夙愿，多年来，亲属们没有想到青岛市革命烈士纪念馆里的展示内容和英名墙上镌刻的名字，已经是陈振麓烈士身份的最好证明。

“我爷爷牺牲85年后，终于在今年通过《青岛晚报》和《英雄陈振麓》剧组的

帮助，回归了烈士陵园。他把美好的青春年华留在了青岛，投身于国家和民族的抗战工作，一生无悔。我们都为他骄傲，以后陈家的后辈来青岛时，一定都会走进革命烈士纪念馆缅怀先烈，让红色精神代代相传。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 摄影 宋新华)

产后10天休克进ICU

若高烧不退并伴有腰痛尿频等症状应及时就医 小心被脓毒性休克“盯”上

本报12月14日讯 近日，患者王女士发烧一度高达39.5℃，紧急到青岛市海慈中医医疗集团就诊，一查被诊断为脓毒性休克并住进了ICU。令人揪心的是，王女士在10天前刚刚成为一名新妈妈。专家介绍，妊娠和产褥期脓毒症，尤其是脓毒性休克，是孕产妇严重并发症，也是导致孕产妇死亡的重要原因，且近年来其发病率与死亡率均有所上升。幸运的是，在多学科团队的共同努力下，王女士成功从“鬼门关”逃过一劫。

患者王女士在剖宫产术后10天，突发寒战高热，体温最高39.5℃，并伴有腰部疼痛不适。起初，王女士并未意识到问题的严重性，自行服用退热药物后体

温暂时恢复正常。然而，次日症状加重，她在当地医院就诊后，为进一步治疗，当晚紧急转至青岛市海慈中医医疗集团。

初步诊断显示，王女士可能患有泌尿系感染和急性肾盂肾炎。在医生进一步检查及查体过程中，患者病情急剧恶化，体温骤升至42℃，血压下降，呼吸及心率增快，同时感染指标显著升高，血气分析中的乳酸值高达4.2mmol/l(血乳酸是反映组织灌注和氧输送不足的早期敏感生化指标，>2mmol/L表明脓毒症的严重程度)。产科医师意识到王女士可能发生了脓毒性休克，立即启动危重孕产妇救治预案。

在积极抗感染、集束化补液治疗的

新宝妈要注意

同时，医院启动MDT(多学科团队协作)快速反应团队，并在第一时间将患者转至重症监护室进行高级生命支持及系统性管理。全院专家会诊，根据患者病情及时调整诊疗方案。经过48小时的积极治疗，患者的体温未再出现异常升高，凝血、感染等各项指标逐渐恢复正常，阳性体征逐渐消失，随后转入ICU进行进一步治疗。最终，在产科、泌尿外科、重症医学科等多学科的精心救治下，王女士成功康复出院。

专家介绍，妊娠和产褥期脓毒症主要源于泌尿生殖道、切口、乳房、肺或胃肠道细菌/病毒感染。其中，泌尿生殖系统感染尤为常见，成为妊娠期及产后感染的主要“元凶”，而肾盂肾炎更是非产科因素中的“主力军”。妊娠期生理性变化增加了孕产妇感染及发展为重症的可能性。值得注意的是，妊娠、分娩及产褥期的生理参数，如呼吸频率、心率、二氧化碳分压及白细胞计数等，与脓毒症的早期指标存在重叠，这可能导致感染和脓毒症的症状被掩盖，从而延误诊断和治疗。

专家提醒，孕产妇怀孕及产褥期抵抗力低下，若出现发热寒战、腰痛及肋下疼痛、尿频、尿急、尿痛，尤其是泌尿生殖系统感染等情况，不要在家自行治疗，需及时到医院诊治，避免错过最佳救治时机。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒)

邮储银行青岛分行：

领航房产融资“加速度”，点亮金融服务新篇章

房地产一手牵着国计民生，一手牵着经济发展。邮储银行青岛分行积极响应国家关于建立城市房地产融资协调机制的战略号召，通过高效的融资服务，为地方经济稳健发展提供支撑。

响应政策号召，筑牢金融基石

今年1月初，住房城乡建设部和金融监管总局联合印发《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》，随后国家金融监管总局两次召开专题会议，进一步部署落实城市房地产融资协调机制的相关工作。

在此政策背景下，邮储银行青岛分行紧锣密鼓地展开了一系列行动，确保金融支持与国家战略同频共振。他们迅速成立房地产融资协调工作专班，制

定专班工作方案和议事规则，建立授信绿色通道等保障措施，推进项目尽快对接落地，协调机制高效运转。截至今年11月末，邮储银行青岛分行已成功为前三批融资协调机制下的5个“白名单”项目批复融资，总授信金额16.2亿元，已签约金额12.65亿元，投放金额7.11亿元。

内部优化增效，金融服务升级

邮储银行青岛分行秉持“以客户为中心”的理念，深度优化内部流程，不断延伸金融服务半径、提升金融服务效率。

今年4月，青岛发布第二批协调机制项目名单，邮储银行青岛分行迅速响应。其中，融海公馆项目获邮储银行青岛开发区支行关注，为其定制了2亿元、3年期的授信方案，采用保证和抵押双

重担保。方案获企业认可后，邮储银行青岛分行紧密协作，10个工作日内完成审批。随后，合同法审、签署、开户、房产抵押等流程高效推进，6月成功投放2亿元资金。

深化协同合作，共促市场繁荣

深化合作是推动市场繁荣的关键。为推进房地产融资协调机制精准高效落地，邮储银行青岛分行组建了一支由金融精英组成的专项团队，精准对接“白名单”项目。同时，加强与地方政府的深度合作，强化同业间的协同作战，共同为房地产市场和地方经济稳健发展注入新的活力。

今年上半年，邮储银行青岛分行在融资协调机制的项目评选会上，与胶州

熙元府房开贷项目成功对接。面临该项目8.9亿元的建设资金需求，邮储银行青岛分行迅速行动，最终联合同业以银团贷款的形式为其提供支持。从获取业务资料到总行完成审批，仅用两周，不仅保证了审批的效率和质量，还在提款条件的设计上兼顾了风险控制与企业实际需求。6月，银团资金成功实现首笔投放，为项目按期交付提供关键助力，彰显了邮储银行对青岛地区房地产市场平稳健康发展的坚定贡献。

接下来，邮储银行青岛分行将扎实推进落实城市房地产融资协调机制，加快“白名单”项目已审批贷款投放进度，全力做好房地产融资支持相关工作，支持打好保交房攻坚战。